

# Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й  
№ 96 (1655)  
СРЕДА  
29 июля  
1942 г.  
Цена 75 коп. в месяц.

Саркис, Варварна 5, "Областная библиотека имени Сибирякова" - 2 этаж. F-1265

## Все для войны! В тылу работать по-фронтовому!

### Великий патриотизм советских людей

Над нашей страной нависла серьезная, смертельная опасность. Это должны полностью осознать трудящиеся нашего района. Не взирал на огромные потери, враг стремится прорваться на широкие просторы Юга, угрожает Волге. Сегодня публикуется сообщение Совинформбюро о том, что после ожесточенных боев наши войска оставили города Новочеркасск и Ростов.

В этот грозный и смертельно опасный час сердце каждого патриота полно благородной тревоги за судьбу своей родины, все это удесятерит наши силы и волю к победе.

Патриотизм советских людей, их готовность отдать все для победы, проявляется в самых разнообразных формах.

Истекшее время войны внесло в историю беспримерные подвиги советских людей, воинов Красной Армии и Военно-Морского Флота, совершаемые во имя победы.

Публикуемые сегодня письма с фронта отечественной войны земляков Спасского района Мухтарова Б., удостоенного высокой награды правительства за образцовое выполнение заданий на фронте борьбы с немецкими захватчиками, а так же письмо бойца Першина Ф. И., колхозника колхоза «Красный водник», являют собой яркий пример решимости воинов Красной Армии — отдать все вплоть до жизни ради победы.

Никакие временные успехи германской армии не сломят духа красного воина!

Трудящиеся тыла отвечают на бесстрашие и героизм наших славных воинов трудовыми подвигами, внесением своих средств для победы над ненавистным врагом.

Успешная реализация билетов Второй денежно-вещевой лотереи среди трудящихся нашего района — есть еще одно яркое проявление патриотизма советского народа и его готовность отдать все для победы.

За истекшие три дня по району реализовано лотерейных билетов среди колхозников на сумму 1.242 тысячи рублей, из которых 905 тысяч внесено наличными. Среди служащих реализовано билетов на сумму 41 тысяча рублей. Только за первый день реализации лотерейных билетов 25 колхозов полностью

оплатили подлинку наличными. Первыми оплату подписки завершили Р-Маклаковский сельсовет, реализовав билетов на 130 тысяч рублей. Бр-Ватрасский, реализовавший билетов на 61 тысячу рублей.

Публикуемое сегодня в газете обращение колхозников колхоза имени Чапаева ко всем колхозникам Спасского района о реализации билетов Второй денежно-вещевой лотереи есть также проявление великого патриотизма нашего народа. Каждый трудящийся нашего района должен откликнуться на призыв колхозников и не должно быть ни одного человека без лотерейных билетов. Надо добиться досрочной оплаты их стоимости наличными средствами.

Но нет ничего опаснее в эти тяжелые дни, нависшие над нашей родиной, как благодушие, беспечность и мысли, что «у нас все хорошо», а это, к сожалению, имеет место в целом ряде колхозов, предприятий и учреждений нашего района.

Читатели сегодня прочтут заметку о беспечных руководителях колхозов «Большевик» и «Чулапан» Базовского сельсовета, срывающих подготовку к уборке урожая, допускающих хищения колхозной собственности. Такое отношение к работе есть преступление перед родиной, такие горе-руководители должны получать должное по всей строгости законов военного времени.

Надо помнить, что враг еще силен и коварен, он засылает шпионов и диверсантов в тыл нашей родины, чтобы подорвать его, посеять провокационные слухи.

Трудящиеся района, повысим нашу бдительность!

Будем дисциплинированы и организованы, как наши воины! Помните, что мы на боевом посту.

Усилим нашу помощь фронту! В кратчайший срок все колхозы нашего района должны закончить сеноуборку, силосование, взмет паров, образцово подготовиться и провести уборку урожая.



Смерть немецким оккупантам!

### Все для окончательного разгрома врага в 1942 году

В колхозе «Кзыл юлдус» реализовано билетов Второй денежно-вещевой лотереи на 27 июля на 35 тысяч рублей.

Председатель колхоза Ярмухамматов, кладовщица Бедертдинова, колхозник Самарханов, бухгалтер Алпмова приобрели билетов на тысячу рублей каж-

дый, ими была тут же оплачена полная стоимость билетов

— Это мы отдаем для полного и окончательного разгрома врага в 1942 году, — заявляют колхозники.

Реализация лотерейных билетов продолжается.

Аминов.

Письмо с фронта отечественной войны

### Пусть еще сильнее крепнет неразрывная связь тыла и фронта

Товарищи колхозники и колхозницы колхоза «Красный водник»! Я обращаюсь к вам из Действующей Красной Армии в тот момент, когда наша родина находится в смертельной опасности. Враг не оставил своей бредовой затеи и вновь предпринял наступление, стремясь поработить народы Советского Союза. Но нас не согнуть!

Каждый день великой летней битвы приносит миру все новые образы незыблемой стойкости бойцов Красной Армии.

Наша готовность — выполнить первомайский приказ товарища Сталина, о полном разгроме врага в 1942 году, удесятерит нашу волю к победе и мы делаем все, не щадя своей жизни, для этой победы. Сейчас мы в совершенстве овладеваем оружием и из рук его не выпустим до полного разгрома врага.

Мои земляки! Я на передовой линии фронта. Вы хотя и в тылу, но тоже на фронте.

Уборка урожая — это тоже фронт. Перед вами стоит задача — провести уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, а уборка 1942 года требует военного руководства. В уборке надо принять участие всем от мала до стара и работать так как бьется Красная Армия на фронте.

В нашем колхозе все налицо, чтобы по-военному убрать урожай. Есть рабочая сила, особенно женщины, — это такая сила в колхозах, которая безусловно выполнит свой боевой долг перед родиной, перед своими сыновьями, мужьями и братьями, которые отдадут все, вплоть до своей жизни во имя победы. Надо организовать детясли, выработать всю рабочую силу, провести скирдование как тягловой силой, так и вручную, класть клады так, чтобы были надежны и покрыты и поставить проверенную охрану как на токах, так и на складах. Сдать хлебопоставки в намеченные сроки.

Наш воин бьется с фашистскими извергами до последнего вдоха своего благородного сердца!

Так сделайте же все, чтобы помочь нам бить врага еще больше и ускорить час нашей победы!

Пусть еще сильнее крепнет неразрывная связь тыла и фронта.

Ваш земляк Ф. Першин.



## Родина — мать нас на подвиг зовет!

Здравствуйте земляки колхозники и колхозницы Т-Маклаковского сельсовета!

Прошел год с тех пор, как я нахожусь на фронте отечественной войны.

За это время я истребил не один десяток немецких оккупантов.

Недавно я узнал, что правительство наградило меня за образцовое выполнение заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками — медалью «За отвагу».

Вы понимаете меня: разве мог я без глубокого волнения узнать весть о моем награждении. Что может быть радостнее и дороже, чем награда за защиту любимой родины от варварского нашествия.

Товарищи земляки! Каждый из вас должен понять, что родина в опасности.

Но как бы ни серьезна была опасность, она никогда не вызвала и не должна вызвать чувства уныния, растерянности, паники. Опасность должна умножить нашу волю к борьбе.

В эти грозные дни особенно велик и грозен дух нашего народа в борьбе против немецких захватчиков.

Символом наших подвигов является имя великого вождя товарища Сталина.

Призываю вас, мои земляки, напрягите все силы на быструю уборку урожая, обеспечьте его охрану! Помните, что враг коварен и хитер, он способен на все и будет пытаться подорвать мощь нашего тыла.

Выше бдительность! Усильте охрану урожая и всего колхозного имущества! Карайте всех дезорганизаторов, провокаторов, бездельников!

Все для фронта, все для победы!

Как воин нашей доблестной Красной Армии я заявляю вам, что умру, но не отступлю. Лучше смерть, чем позор труса.

Наш народный дух велик и могуч и никто не сломит величия этого духа. Так давайте же, дорогие земляки, еще теснее сплотимся в этот решающий час и все вместе еще дружнее и упорнее ринемся на врага, преградим ему путь дальше и разгромим его в 1942 году!

Б. Мухтаров — фронт.

## Приобретением билетов Второй денежно-вещевой лотереи и полной оплатой их стоимости наличными средствами ускорим окончательный разгром германского фашизма!

Обращение колхозников колхоза имени Чапаева Р-Маклаковского сельсовета ко всем колхозникам Спасского района

Товарищи колхозники и колхозницы Спасского района!

Лютый враг человечества — германский фашизм занес свою кровавую лапу над страной социализма.

Остервенелый враг напрягает все силы, чтобы пробиться вглубь нашей страны, стремясь овладеть Доном. Ему мерещится Волга. Он хочет поработить свободные народы Кавказа.

«Дело идет о жизни или смерти Советского Государства, о жизни или смерти народов СССР...», так предупреждал народы СССР товарищ Сталин в своей исторической речи 3 июля 1941 года.

Товарищ Сталин призвал советский народ перестроить всю работу в тылу на военный лад, мобилизовать все силы и средства на усиление нашей оборонной мощи, на постройку новых танков, пушек, самолетов, снарядов, пулеметов и других боеприпасов необходимых для полного уничтожения врага.

Мы колхозники колхоза имени Чапаева, воодушевленные первомайским приказом товарища Сталина, боевыми делами отвечаем на этот приказ.

На 27 июля наш колхоз полностью закончил сенокосные естественных лугов и селных трав на площади 165 га и приступил к сажке сена государству — сдано уже 80 центнеров. Мы полностью подготовились к уборке и проведем ее образцово в сжатые сроки. И впредь мы будем работать не покладая рук и отдадим все для обороны. Мы знаем, что победа требу-

ет больших денежных средств, чтобы превратить эти средства в мощные танки, самолеты, минометы, беспощадно разящие ненавистного врага. Понимая это, колхозники нашего колхоза с большой активностью отозвались на решение правительства о выпуске Второй денежно-вещевой лотереи. В первый же день выпуска мы все, как один, приобрели лотерейные билеты. Общая сумма подписки составляет 56000 рублей. Все деньги мы уже внесли наличными.

Мы призываем всех колхозников нашего района приобрести билеты Второй денежно-вещевой лотереи.

Ни одного колхозника и колхозницы, ни одного трудящегося нашего района не должно быть без лотерейных билетов.

Приобретая билеты денежно-вещевой лотереи, мы тут же оплачиваем их стоимость наличными. Чем быстрее мы оплатим стоимость лотерейных билетов, тем скорее они превратятся в мощные и грозные орудия, тем скорее мы разгромим проклятого фашистского зверя.

Пусть наши рубли быстрее превратятся в стальные пули! Пусть эти пули ускорят окончанию фашистской гадины!

Все для фронта, все для победы! Все для разгрома врага в 1942 году!

По поручению общего собрания колхозников.

Обращение подписали члены президиума собрания:

Н. Алексеев.

О. Сайгина, А. Рябинин.



# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 июля

В течение 27 июля наши войска вели бои в районе ВОРОНЕЖА, а также в районе ЦЫМЛЯНСКАЯ. После упорных боев наши войска оставили г.г. НОВОЧЕРКАССК и РОСТОВ.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплены подводная лодка и транспорт противника водоизмещением в 10000 тонн.

За 26 июля частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 82 немецких танка, 260 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов, подавлен огонь 7 батарей зенитной и полевой артиллерии, рассеяно и частично уничтожено более двух батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска продолжали вести упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Одна наша часть форсировала реку Дон западнее Воронежа. Другая часть уничтожила до 1.200 солдат и офицеров противника, переправилась через Дон несколько южнее Воронежа. Сейчас обе эти части ведут активные боевые операции на западном берегу реки. На другом участке наши бойцы заняли важный населенный пункт. Контратаки противника с целью вернуть потерянные позиции успеха не имели.

В районе Цымылянской противник стремится переправиться на южный берег Дона. Бои продолжаются с переменным успехом. На одном участке немцам удалось продвинуться вперед. Стремительным ударом наши пехотинцы и танкисты остановили врага и потеснили его. В этом бою уничтожено 5 немецких танков, 8 орудий и свыше 350 солдат и офицеров противника.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения и артиллерийская перестрелка. На одном участке немцы предприняли атаку и пытались вернуть потерянный ими накануне пункт. Мгновенным и ружейно-пулеметным огнем атака противника была отбита. На поле боя гитлеровцы оставили 150 трупов. При взятии населенного пункта, о чем сообщалось ранее, наши бойцы захватили 9 пулеметов, много винтовок и автоматов, 500 гранат, до 100 тысяч патронов и большой склад боеприпасов.

Группа партизан из отряда тов. Т. действующего в одном из районов Ленинград-

ской области, уничтожила 22 гитлеровца. Другая группа партизан пустила под откос железнодорожный эшелон противника. В результате крушения разбиты паровоз, несколько платформ с тракторами и погнубо до 150 немецко-фашистских оккупантов.

Значительная часть немецких войск в ожесточенных боях перемотана Красной Армией. Немецкое командование лихорадочно перебрасывает из оккупированных стран Европы на советско-германский фронт свежие подкрепления. Установлено, что недавно на фронт прибыли из Бани и Гавра 305 и 336 дивизии, а велел за ними из Парижа 25 танковая дивизия и другие части.

У убитого обер-фельдфебеля 305 немецкой пехотной дивизии Копрада Динклера найдено неоправленное письмо к товарищу в Вену. В этом письме говорится: «Мы надеялись еще долго пробыть в благословенной Франции, а вместо этого попали в ад крошечный. Незнаю, удастся ли вырваться отсюда... Еще в городе Бани, когда стало известно, что дивизия отправляется на Восток, многие солдаты опустили головы... Среди офицеров возникли горячие споры. Одни доказывали, что безумно вывозить боееспособные части из Франции, когда можно ожидать каждую минуту удара в спину. Другие утверждали, что побеждает тот, кто идет на риск и опережает своих противников. Кто из них прав — покажет будущее. В настоящее же время для нас настали черные дни. Вчера русские ударили во фланг нашему батальону, мы понесли большие потери».

Немецко-фашистские захватчики насильно угощают население Латвии на каторжные работы в Германию. За последнее время гитлеровцы вывезли из Рижского, Лузненского и Резекненского уезда более 750 мужчин, женщин и подростков. Фашистские мерзавцы сажают в тюрьмы и расстреливают всех, кто уклоняется от поездки в Германию. В селах Резекненского уезда гестаповцы в течение всего лишь несколько дней расстреляли и повесили более 40 крестьян.

Железнодорожный эшелон с немецкими войсками, направлявшийся из Франции на советско-германский фронт потерпел катастрофу недалеко от станции Бохия (Польша). Убиты и ранены сотни немецких солдат. Сообщают, что поезд взорвался на минах, установленных польскими патриотами.

Уходе от цели до предела видимости. Отмечено 5 сильных взрывов в центре города и 4 на его окраинах. По наблюдению экипажей в восточной части города взорван военный завод, который быстро воспламенился.

Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

## Новый налет наших самолетов на Кенигсберг

В ночь на 26 июля большая группа наших самолетов вновь бомбардировала военно-промышленные объекты г. Кенигсберга (Германия).

В результате бомбардирования в городе возникло большое количество очагов пожара, из них 5 больших размеров, наблюдавшихся экипажами при

Урманов П.М., Сафина З., Сябитов, Ильсов, Камарев, Арипов и Мясумев перевыполнили взятые обязательства по сбору лекарственных растений.

Школьники собирали листья земляники, ромашку и василек.

С. Арижанов.

# Боевые задачи сельских агитаторов

В помощь агитатору

## 1. Быстро и без потерь убрать богатый урожай

На полях колхозов и совхозов наливаются тучные хлеба. Зреет обильный урожай. Приближается самый решающий период сельскохозяйственного года — массовая уборка урожая.

«Уборка, — говорит товарищ Сталин, — дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя — выиграл, опоздал в уборке — проиграл».

В дни войны в колхозах и совхозах количество квалифицированных рабочих, тракторов и живого тягла несколько сократилось, а уборочные площади расширились по сравнению с прошлым годом. Но все трудности надо преодолеть и быстро и без потерь убрать урожай. От колхозников и колхозниц и всех работников сельского хозяйства требуется величайшая организованность и дисциплина, напряжение всех сил.

Нужно работать на полях, не покладая рук, за двоих, за троих. Победа на фронте не придет сама собой. Ее надо завоевать активной поддержкой советского народа Красной Армией, упорным и самоотверженным трудом. Работники тыла должны обеспечить армию всем необходимым для победы и прежде всего ее надо сытно кормить, обувать, одевать.

Успешный сбор урожая и своевременное выполнение колхозами и совхозами всех обязательств перед государством является одним из решающих условий окончательного разгрома немецко-фашистских войск в 1942 году.

Уборка урожая и хлебопоставки государству будут тем успешнее, чем шире развернут свою политическую работу в массах наши сельские агитаторы. Для них сейчас, для всех коммунистов и комсомольцев, нет более высокой и ответственной задачи, нежели мобилизация всех сил колхозной деревни на проведение уборки и обмолота хлебов по-военному, в короткие сроки, без потерь, на быстрейшее выполнение планов государственных поставок, на вовлечение всех работников во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Каждый нуд хлеба, собранный сверх плана, — это дополнительный удар по немецко-фашистским захватчикам. Если агитатор поможет колхозникам и всем работникам сельского хозяйства проникнуться созна-

нием того, что уборка урожая — тот же фронт, а колхозник, который своим самоотверженным трудом помогает образцовой уборке, — боец, тогда успех дела будет обеспечен наверняка.

Надо еще и еще разъяснить колхозникам последние решения партии и правительства, показать, что тот колхозник, тракторист или комбайнер, который будет лучше трудиться, больше получит и продуктов и денег по трудодням.

Важнейшая задача агитатора — разъяснить колхозникам огромное значение своевременного выполнения всех обязательств колхоза по сдаче государству зерна в счет хлебопоставок и натуральной оплате за работы МТС. «Лучшее, отборное зерно первых обмолотов — государству!» «За досрочное выполнение всех обязательств перед государством!» под этими лозунгами должны проводить свою работу в массах агитаторы.

Во время войны нужна особая бдительность. И в прифронтовой полосе и в районах глубокого тыла могут оказаться немецкие агенты, вредители, диверсанты, воры, которые будут пытаться поджечь наши хлеба, уничтожить урожай, растащить его. Надо зорко охранять колхозное добро. Надо каждому разъяснить, что враг коварен и способен на всякую подлость, что от одной спички, зажженной врагом, может погибнуть урожай целого колхоза, труд сотен людей. Обязанность агитатора — повседневно воспитывать у колхозников чувство осторожности, повышать их революционную бдительность.

Уборка нынешнего года требует, чтобы все, решительно все средства, от комбайна до серпа, были включены в работу. Косовицу вручную, простыми машинами, уборку комбайнами надо начинать выборочно, не дожидаясь созревания всего массива.

Условия уборки урожая в нынешнем году требуют от колхозников высокой организованности и трудовой дисциплины. Работать надо быстро и энергично. Упустишь час — потеряешь урожай. Вся массово-политическая работа коммунистов, комсомольцев, агитаторов должна быть направлена на то, чтобы ни один день во время уборки урожая не пропал даром, чтобы ни один колхозник,

колхозница, подросток в эту горячую пору не болтался без дела.

Важно с первого же дня уборки установить железную дисциплину в работе. Необходимо разоблачать лодырей, бездельников, тушедцев, сидящих на шее артели. Лодырь и бездельник в военное время — прямой пособник врага. Каждый случай плохой работы, опоздания или невыхода на работу должен быть предметом обсуждения в бригаде, звене.

Задача агитатора — помочь бригадирю привлечь всех людей к участию в уборке, мобилизовать колхозников на самоотверженный труд от зари до зари.

Но мало привлечь людей к работе. Надо умело организовать их труд, четко расставить силы, помочь бригадирю навести четкий большевистский порядок в бригаде, избежать бесплодных и суетных, чтобы каждый получил задание, хорошо знал свою норму выработки, чтобы его труд был правильно учтен и поощрен.

Машинно-тракторным станциям государство отпускает горючее на многие миллионы рублей. Экономия горючего — важнейшая военно-хозяйственная задача. Разумными советами трактористам и комбайнерам агитатор поможет добиться экономии горючего, разъяснить, какой неисправимый вред приносит перерасход его. Переловые МТС, выступившие в соревнование, взяли экономии в нынешнем году от 10 до 14 процентов против существующих норм расхода горючего. Долг агитатора — помочь им выполнить это обязательство, разжечь настоящее соревнование за экономию горючего.

В колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях есть все условия, все возможности провести уборку урожая успешно, организованно, без потерь. Но все эти возможности и резервы надо умело применить и использовать. Успех уборочных работ будет зависеть от людей, от самих колхозников, работников совхозов и МТС и их руководителей. Трудности, созданные военной обстановкой, могут быть вполне преодолены дружной боевой работой колхозников, работников совхозов и МТС. Этому и должны активно помочь сельские агитаторы.

## Срывают подготовку к уборке

В колхозах «Чулпан» и «Большевик» Базловского сельсовета срывается подготовка к уборке.

В этих колхозах сельскохозяйственный инвентарь не отремонтирован, рабочие планы проведения уборочных работ не составлены.

Руководители колхоза «Чулпан» проявляют преступную беспечность к охране колхозного имущества. В результате такой беспечности на днях от жатки были украдены зубцы.

Райзо должно принять меры к беспечным руководителям.

Арижанов.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты «З. К.» Тир 3000 экз. МЦ. — 7286

## Каждому звену — рабочий план

Звеньевой второго звена бригады № 2 я работаю с апреля 1942 года. В моем звене работает 16 человек, в большинстве женщины. Женщины моего звена работают действительно по-фронтовому. Так, например, Щепеткова Мария, проводив мужа и сына на фронт, работает за двоих, у нее уже имеется около 200 трудодней. Хорошо работает колхозом Низовцева. Косица Щепеткова М., Низовцева К., Низовцева Т. перевыполняют нормы и работают даже лучше мужчины.

Плохо только одно в нашей работе, — нам плохо помогают и руководит нами правление колхоза, бригадир и политотдел МТС. Как же мы руководители, когда у нас нет ни рабочих планов, ни заданий по урожай-

ности и даже случается, что мы не знаем, что будем делать завтра, а узнаем об этом только утром, в день работы.

По-моему правление колхоза, политотдел МТС, а также участковый агроном должны усилить помощь в нашей работе. Надо, чтобы каждому звену вручили рабочие планы и на основе их выработывались бы ежедневные задания для звеньев. Нужно нас чаще созывать и инструктировать как правление колхоза, так и политотделу МТС. Только тогда мы будем чувствовать себя руководителями, а сейчас мы только просто собираем людей на работу.

В. Масыгина — звеньевая колхоза «12 лет октября».